

**黄海明失踪了。**

这一天是2009年5月25日,距离他2月15日举办婚礼才99天。距他即将到来的30岁生日,也只有短短57天。按说他没有任何失踪的理由,新婚燕尔,生活富足。失踪之前,还在父母开的店里上班。

人们不禁要问:在黄海明身上到底发生了什么?

# 疯狂赌球 毁了一家

## 失踪 没有留下任何口信

黄海明失踪得很突然,没有留下任何的口信、字条,也没有打过任何电话,甚至连一件衣服都没带走,就突然不见了。

最先发现他失踪的是他的妻子小凡。当天中午,小凡打电话给黄海明,语音提示关机。她隐隐觉得出了问题,因为丈夫的手机从不关机。到了晚上,黄海明没回家,手机仍然关机,她基本确定出事了。“那天晚上我一整晚都没睡着。”小凡说她心急如焚。

这一天,黄海明本该去湖南省湘潭县中医院看他的妈妈刘桂芳,55岁的老人摔伤了脚,小凡陪

着她住院。刘桂芳给黄海明打电话,也是关机。小凡先告诉了公公黄学华。两天后,家里人觉得再也瞒不住了,才告诉了刘桂芳。刘桂芳说,那一刻觉得天旋地转。

最先想到的自然是绑架。5月26日下午,一家人去派出所报了案。

风言风语也开始多了起来,有人试图让小凡相信,自己新婚的丈夫可能是跟别的女人跑了。在报警的同时,黄学华四处打探,想看儿子是否与别人发生过经济纠纷,结果一打听不要紧,各路消息传来,黄海明竟然欠下了七

八十万元的巨额债务!其中一笔5万元的高利贷,月息高达16分。

“肯定是被绑架了,因为他还不起高利贷。”心急如焚的一家人觉得只有这种可能性。但他们不明白的是,黄海明为什么会需要这么大数额的贷款?

“我们家境不差。”刘桂芳说,家里一直做啤酒批发生意,在湘潭有门面房,在湘潭县城还参股了一家酒店。儿子结婚后,老两口给小两口买了房,而且儿媳的家境也不错。“他还跟着我们一起做生意呢。”黄学华说。

## 借贷 心存侥幸借钱赌球

黄海明的第一笔亏空出现在5月,当时,他每天投入的金额都要见顶——20万元。但好运似乎已经不在他这边,赢来的30多万元没多久就吐个精光。

黄海明隐隐觉得出现了危险,但“人已经进入了那个状态,非常痴迷,总认为自己肯定还能赢回来。”接下来还是输,他手头又没钱,怎么办?黄海明终于走出了这一步:把家里的店面房抵押给银行,从银行贷款20万元。但很快,这20万元也输光了。

黄海明说,那段时间晚上总睡不着觉,人输钱了以后,反应很慢,但就是像吸了毒一样,干其他的事都没有心情了。

他突然发现自己想缩手,也缩不回来了,“输了老是想赢回来,况且这20

万元没了,拿什么去补?”实在没办法,他想到了高利贷。先借了5万元,月息16分,拿到手要先扣除第一个月的利息,才4.2万元,这无疑是个杯水车薪,没两天,他又欠了30万元。

这一次,走投无路的他只好向父亲的一个朋友开了口,这个朋友低息借给了他30万元。在这个月,黄海明前后给阿敏汇去了50万元现金。

5月中旬,黄海明已经身无分文。又过了两天,他的亏空已经达到了账号的顶值20万元。他向阿敏辩解,自己的钱还没到账,过两天再付。阿敏继续保留了他的账号,但几天后,这个账号亏空35万元。

当黄海明准备继续赌球的时候却发现账号已经被封了。

### 相关新闻

## 银行骨干 挪用千万赌球

当下国内足坛打击赌球风暴声势日隆,深圳南山警方近日为一宗赌球案件画上句号。经过两年多的追捕,介绍他人赌球并从中抽取赌资作为回扣,涉嫌赌博犯罪的逃犯梁某(女)被南山警方押解归案。

记者在采访此案时获悉,在梁某及其男友的“牵线搭桥”之下,深圳市某银行职员殷晓庆(化名)在赌球的泥潭里越陷越深,竟然采取虚存现金然后转账、提现的方式,制造了挪用1260余万元参与赌球的特大案件。

### 银行职员沉溺网络赌球

办案民警告诉记者,这宗赌球案的“主角”殷晓庆在深圳市某银行营业部工作,是单位的业务尖子。

殷晓庆最大的爱好是踢足球,因此结识了不少球友,其中包括在某船舶代理公司工作的翟某。殷晓庆与翟某聊天时,听到不少关于赌球的事。在翟某及其女友梁某的引诱下,殷晓庆抱着玩玩的心态,于2006年初时开始赌球。殷晓庆事后交代说,没想到很快就陷进去了。没过几个月,几万元的积蓄全部输光了。为筹到赌资版本他向女友借钱,女友借给他20万元。但很快,这20万元钱也被输光。

### 疯狂“做账”转走资金

输光了钱的殷晓庆打起了单位的主意。由于业务精,单位领导信任,他趁机盗取了主管的业务密码。2006年9月开始,殷晓庆用自己的权限,以其他人的银行户头名义不断开设账户,通过“空存”存款,在这些账户上填入一定的存款额后,又以“转账”的方式,将这笔实际并没有存入过的钱从账户转走。事后,殷晓庆偷用主管的业务密码来“平账”。通过这一方法,在一年零一个月的时间里,殷晓庆虚存、转入这些账户后用于提现的取款笔数达到357笔,平均每天将近一次。

殷晓庆事后向办案人员交代,前后一年多的时间自己一共挪用了1260万元。

2007年10月18日,殷晓庆失踪,他携带着早就藏好的这9张身份证出逃。2008年3月,殷晓庆在安徽被抓。2008年12月25日,殷晓庆被判处有期徒刑14年,并处没收财产人民币10万元。 据《深圳特区报》

## 找人 失踪期间曾取过钱

黄学华一家发了疯似的到处找人问,在湘潭的大街小巷里找,几天后,毫无结果。

6月初的一天,滂沱大雨让整个城市都笼罩在茫茫水汽中。傍晚,一家人一无所获地奔波了一天,在市区的建新广场碰头,几近绝望的黄学华突然扔掉雨伞,跪在雨中撕心裂肺地喊:“儿啊,你回来啊!回来啊!”刘桂芳也多次想寻死:“儿子都没有了,我活着还有什么意思?”

她说,全家人最不能接受的还在于验尸。由于黄海明是无端失踪的,所以公安部门发现了与黄海明体形外貌特征相似的尸体,就会

通知他们家。有一次,公安部门通知说湘潭某个地方出现一具男尸,黄海明的姐姐去验尸了,老两口在家里悲痛欲绝,晕死过去。

在找人的过程中,突然有人找到黄学华家,这个人自称是阿敏,黄海明的高中同学,来的目的是要钱:原来,黄海明在赌球,欠了阿敏35万元的赌债没还。全家人这才明白过来,黄海明欠巨债是因为赌球!

这个时候,公安部门也有了信息:黄海明的银行账户在他失踪期间有过动静,取过钱,是在珠海的一家银行里。

6月的第一次珠海之行以失败而告终,当时去

的是刘桂芳和她的弟弟,还有两个警察,几个人在取钱的那家银行附近转了几天后无功而返。

回来后,他们再次通过公安部门,运用技术手段,锁定了黄海明的手机,并且弄到了这个手机上的新号码。他们委托上海的一个朋友,假装是汽车经销商,以推销汽车的名义给这个号码打通了电话。结果一听声音,他们确定正是黄海明。

7月初,刘桂芳和她的弟弟及小凡等人再次赶赴珠海寻人。这一次,他们在那家银行等了整整两天,终于在7月10日等来了让他们牵肠挂肚近两个月的黄海明。

## 出逃 走投无路意欲轻生

阿敏催债的电话接二连三。5月25日,如坐针毡的黄海明决定出逃:“我听说有借高利贷还不上被砍的。保命要紧。”

为什么当时不告诉父母或妻子,难道不知道家里会急成什么样吗?黄海明深吸了一口气,辩解道:“当时都不想活了,还管得了这么多?”他想着,如果挣着钱就回来,如果没挣到钱,就不回来了。

25日上午11点,他只身跑到湘潭长途汽车站,随身仅带着一个装着钱包的小包。坐车到长沙后他没有停留,当晚即飞到了广州。第二天,他坐大巴到了珠

海。这时候,他的银行卡还剩下几千元。他在珠海的拱北租了一间房子,月租1200元。他想着找工作,先是送盒饭,试用期月薪800元,但干了两天他就不干了,“来钱太慢,房租还1200元呢。”接下来又找了份送水的工作,还是干不来。此后,他还应聘过保安、出租车司机,但都是一试辄止。卡上的钱很快花光,他不得不把结婚戒指和金项链都当了,金项链1万多元买的,只当了1000多元。等到家人找到他的时候,他已经连吃碗面条的钱都没有了。实在走投无路的时候,他还想到过轻生。

## 还钱 低价卖房竭力还债

刘桂芳至今认为不幸中的万幸是,在儿子走投无路前找到了他。借高利贷那些钱,全家想办法还了,其中还包括卖房子的钱。老两口140平方米的房子只卖了26.8万元。

黄海明赌球,前后才两个多月,除了借的那55万元外,全家为了找他又花了10多万元,算下来,一共亏空七八十万元。

本以为可以颐养天年的刘桂芳,又开始重新上

岗,在自己入股的酒店里做采购,每个月有1300元的额外收入。在她看来,在她近一个甲子的人生中,这是最大的一次打击。她对赌球集团恨得咬牙切齿:“搞赌球的老板好毒,不怕你家破人亡,不怕你倾家荡产。”

直到最近,湘潭警方打击赌球,多个赌球团伙覆灭,黄海明才敢出来做事。(文中所涉及人名皆为化名) 据《中国青年报》

## 赌球 心血来潮陷入大案

“我第一次赌球是在去年的欧洲杯上。”黄海明说。他脸庞圆圆的,看起来仍然像个小男孩。

2008年6月8日至6月30日,简称欧洲杯的欧洲足球锦标赛在奥地利和瑞士举行。“那时候赌球的人很多。”黄海明说。

欧洲杯结束以后,黄海明没有继续再赌,但一次与高中同学阿敏的偶遇改变了这一切。这次见面出现在他婚后不久的2月28日。他也知道阿敏在赌球,而且传言赢了不少钱。这一次,阿敏给了他一个账号,每天最

高赌金可达10万元。这10万元是授信,也就是说,黄海明可以天天拿10万元赌,赢了第二天有进账,输了也是第二天才掏钱。

这次赌的不是他没兴趣的足球,而是他自认为研究颇深的篮球——美国的职业男篮联赛NBA。

3月6日,从香港度完蜜月回来的黄海明开始操作这个账号。此时他不知道,自己已身陷6亿元的赌球大案中。

一开始投入不大,但第一个星期后,他赢了7000多元。黄海明说,慢慢

地,他投入的赌资越来越大,到了4月初,好运仍在继续,账号里赢的钱差不多有35万元。但他即使赢了这么大一笔,也没有告诉其他人,甚至连自己的妻子也没说。“我在父母面前也隐藏得比较深”。

4月下旬,黄海明的一个朋友从北京学习归来,据说他回来后的第一个星期就赢了25万元。黄海明心想,他赢得那么快,就因为他的账户大,有20万的授信,他于是找阿敏也要了个20万元的账户,想要开始挣大钱。